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« I l sottoscritto chiede di interrogare i l 
ministro della guerra intorno all 'acquisto di 
oltre 1Q0 mila quintali di grano estero che 
l 'amministrazione militare ha fatto per trat-
tat iva privata, con grave discapito della nu-
trizione dei soldati, per la pessima qualità 
della merce, dell'erario pubblico per il prezzo 
eccessivo, e dell ' industr ia agricola nazio-
nale; 

« Mazza. » 
« I l sottoscritto interroga il ministro del-

l ' interno circa lo scioglimento del Consiglio 
comunale di Marsala. 

« Imbriani-Poerio. » 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro dell r interno, circa le condizioni del 
Consiglio comunale di Novara (Sicilia). 

« Imbriani-Poerio. » 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro della guerra per sapere se Egl i ab-
bia avuta occasione di esaminare la qualità 
del grano recentemente acquistato a tratta-
tiva privata per la fornitura dell'esercito. 

« Lucca P. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro dell' interno sulla urgente ne-
cessità di provvedere in modo più energico 
e più efficace alla pubblica sicurezza nella 
campagna romana e particolarmente in ri-
guardo ai continui fur t i di cavalli, che si 
perpetrano alle porte della città. 

« Santini. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro della guerra sulle ragioni che lo 
hanno indotto a far partire da Grosseto la 
compagnia di fanteria, quindici giorni ap-
pena dopo che era giunta. « Socci. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
sia convinto che la legge 5 marzo 189B, 
n. 125, che approva la Convenzione del ser-
vizio di navigazione sul lago di Garda e 
specialmente l'articolo 20, sia stato osser-
vato e si osservi dalla Dit ta concessionaria. 

« Miniscalchi. » 
« I l sottoscritto interroga il ministro di 

agricoltura e commercio circa 1' azione ves-
satoria e crudele del liquidatore della Cassa 
eli risparmio di Barletta. 

« Imbriani-Poerio. » 

« I l sottoscritto desidera cì ' interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici Sui 
motivi per cui non si dà ancora principio 
ai lavori complementari del Porto di Ca-
tania. 

« Di San Giuliano. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gli 

onorevoli ministri delle finanze e dei lavori 
pubblici: I o se intendano dare disposizioni 
perchè siano repressi gli abusi che contra-
riamente al Decreto 15 gennaio 1868, in danno 
delle derivazioni preesistenti va continua-
mente commettendo la Società concessionaria 
del Canale Villoresi, inutilmente fin qui de-
nunziate alla prefet tura ed al Genio civile 
di Milano; 2° se intendano sia eseguita op-
pure sia revocata la concessione fat ta alla 
Società medesima il 22 febbraio 1895, di ri-
durre durante la magra a metri cubi 100 il 
volume di acqua da lasciarsi defluire tempo-
raneamente a beneficio delle utenze inferiori 
con le altre modalità di cui nella Conven-
zione stessa dal Genio civile di Milano, e 

» ' 
ciò esorbitando dai poteri a l l ' ingegnere capo 
del Genio civile concessi e senza nessuna 
osservanza delle forme e degli at t i prescrit t i 
dalla legge 10 agosto 1884, n. 2614 e Regio 
Decreto 9 novembre 1885. 

« Calvi. » 
E stata poi presentata la seguente do-

manda d'interpellanza : 
« Chiedo d'interpellare l'onorevole mini-

stro di pubblica istruzione intorno alle con-
dizioni dell ' insegnamento secondario ufficiale 
e della scuola privata in Napoli. 

« Magliani. » 

Svolgimento di un'interrogazione. 
Socci. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Socci. Sarei gratissimo all'onorevole mi-

nistro della guerra, se volesse rispondere 
subito alla mia interrogazione. 

SVlocenni, ministro della guerra. Se ho ben 
capito, l'onorevole Socci porta quà i lamenti 
del sindaco di Grosseto perchè è stato r i t i-
rato, non una compagnia come il sindaco 
assicura, ma un plotone che era la per ra-
gioni di servizio di pubblica sicurezza. Io 
non so se l'onorevole Dal Yerme sia presente 
alla Camera, perchè dopo il suo discorso di 


